

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 球 來源 民生報 日期 780520 版面 五版

# 列出將虎五 隊守防佳最

歸名至實個個頓伊 斯藍 曼德羅 斯馬托 丹喬



了飛起丹喬人飛中空的隊牛公哥加芝



【美聯社紐約十八日電】芝加哥公牛隊的得分王喬丹十八日和底特律活塞隊的托馬斯、羅德曼，克利夫蘭騎士隊的藍斯及猶他爵士隊的伊頓同時獲選為今年的NBA最佳防守隊伍。

這項最佳防守隊伍是由NBA各球隊教練投票選出。每位獲選為第一隊球員者得兩分，獲選為第二隊球員者得一分，再按總得分選出前五名為第一隊，第六至第十名為第二隊。

海爾，洛杉磯湖人隊的格林，猶他爵士隊的史托克波士頓塞爾特人隊的麥克伯特森。

在觀賞芝加哥公牛隊入選為防守第二隊的球員為：紐約尼克隊的尤英，波士頓塞爾特人隊的麥克伯特森。

喬丹神乎其技騰躍空中的本領，也是比賽的重要焦點。

他到底用什麼方法「蔑視地心引力」？每個球迷都感到好奇。首先他從起步到完成空

## 如何蔑視地心引力？ 喬丹漫步真相解釋！

中灌籃時，有沒有走步？答案應該是：沒有可能。

NBA打到季後賽，裁判甘冒被同業看輕，甚至喪失下屆季後賽裁判的機會，來做不公平的判決。

那麼，喬丹是真的「飛人」？

球迷可能都願意相信這種說法。很不幸的，生物力學家卻向大家澆冷水。他們嚴守牛頓地心引力的說法，指出任何人雙腳一離開地面，就沒有再往衝（或者「飛人」）的借力，不論此人掙動雙臂或踢動雙腿，都無法逃離地心引力。

但是，喬丹在比賽中的演出，是人人有目共睹的，這又作何解釋呢？

生物力學家以及籃球家都認為，喬丹的「空中飛人」神奇，有下列三種解釋：

(1) 他的彈性特佳，騰空的高度超越常人，因此在空中可以逗留較長的時間，給人造成「飛人」的印象；

(2) 他的動作弧度大，張，雙臂在空中划動，雙腿在空中踢動，都向球做了最清楚的交代，再一步造成「飛人」的印象；

(3) 他投籃出手時，很時候是人已往下「降落」，但是，由於他出手的時間是在轉瞬之間，即使電播慢動作鏡頭，大眾不免被他的動作、四周其他球員等搞得眼花撩亂，因此，往往不能察覺喬丹已在「下降」，而認為他還在繼續「飛人」。